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Začiatok školského roka 

Na začiatku školského roka 2014/15 

 sme v našej škole  privítali 8  prváčikov a 

8   piatakov  z  Lesnice.  Privítali   sme   aj  

novú pani učiteľku Mgr. Máriu Bolcarovú,  

pani   učiteľku   Mgr.   Veroniku   Dudovú  

a  kaplána  Mgr.  Miroslava  Čerňanského.  

Zároveň    by     sme     každému    žiakovi  

chceli   popriať   veľa    šťastia   a    dobré  

známky v tomto školskom roku.                               

 

 

 

 

 

 

 

                                                  Sabinka Bjalončíková 8. ročník                                                          

Návšteva knižnice 

Žiaci z  ŠkD   navštívili    knižnicu.  

Knihy  ich  natoľko  upútali,  že  sa   hneď 

pustili   do   čítania   a   niektoré  z nich  si 

 vypožičali aj domov...   

 

 

 

Frederika Zajacová 8. ročník 



Deň ochrany človeka a prírody 
 

Dňa 9.9.2014 sa konal v našej škole Deň ochrany človeka a prírody.  

Počas prvej teoretickej časti  ziaci  sledovali film Fajčenie - vraždiaci návyk, v ktorom 

sa dozvedeli negatívne vplyvy fajčenia na ľudské zdravie. Videli ako fajčenie poškodzuje 

jednotlivé orgány tela (pľúca, srdce, krvný obeh i kožu).   

V druhej praktickej  časti boli pre žiakov pripravené pohybové aktivity, do ktorých sa 

zapojili a vzájomne súťažili všetky triedy v disciplínach: hod kriketovou loptičkou na cieľ, 

štafetový beh s prekážkami, skladanie puzzle a navigácia spolužiaka cez prekážky. Prvé 

miesto vyhrali ôsmaci. Po vyhodnotení súťaže žiakov čakala ešte veselá opekačka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Tomáš 

                                                                                                                                                          Kalna 

                                                                                                                                                         8. 

 ročník 



Medzinárodný masový beh Pieniny 2014 

 

 

 

 

 

 

 

9 žiakov našej školy sa 19.9.2014 zúčastnilo na cezpoľnom behu v Poľsku v 

Szawniczi. Stretlo sa tam vyše 500 účastníkov a bolo tam až okolo 50 kategórií. Naši žiaci sa  

celkom pekne umiestnili. Opýtali sme sa ich na akom mieste skončili a aké pocity prežívali 

počas náročného behu. 

Juraj Pješčak (6. ročník): „ Skončil som na 14. mieste. Behalo sa mi dobre. 

Lukáš Želonka (7.ročník): „Skončil som na 20. mieste. Výborne sa mi behalo.“ 

Ján Jendrejčak (9. ročník): „ Skončil som na 23. mieste.  Dobre sa mi behalo, ale trať bola 

ťažká. No so svojím výkonom som spokojný.“  

Ľubomír Kuľanda (9.ročník): „Skončil som na 24. mieste. Mal som výborne pocity a behalo 

sa mi  dobre.“ 

Paťo Bjalončik (7. ročník): „ Skončil som na 28. mieste. Behalo sa dobre.“ 

Jakub Špes (6. ročník): „Skončil som na 29. mieste. Dobre sa mi behalo, síce som bol po 

chorobe – mal som pár dní pred behom vysoké teploty, ale zvládol som to.“ 

Pavol Mamrilla (8. ročník): „ Skončil som na 31. mieste. Dobre sa mi behalo, ale v polke 

trate som spadol.“ 

Valéria Bartkovká (7. ročník): „Skončila som na 34. mieste. Super sa mi behalo.“ 

  

Frederika Zajacová 8. ročník 

 



   Šarkaniáda 
Žiaci prvého stupňa sa v jeden krásny jesenný septembrový deň  vybrali na Lesnícky 

kopec púšťať ich pekné šarkany. Najskôr mali príjemnú prechádzku do prírody a potom 

nasledovalo veselé šantenie a preteky so šarkanmi. Prežili pekné a veselé popoludnie . 

 

                      

 

 

 

 

 

 
                                                      

 

 

 

 

 

 Frederika Zajacová 8.ročník                                                                             



Medzinárodný deň chôdze 
Dňa 13.10.2014 sa žiaci druhého stupňa zúčastnili na túre v okolí Troch Korún, ktorú 

absolvovali  popri rieke Dunajec pri príležitosti Dňa chôdze. Cieľom bolo prebudiť u žiakov 

povedonie o dôležitosti  pohybu a zdravého životného štýlu. Počas štyroch hodín prešli až 9 

km, a zároveň mohli obdivovať prekrásnu pestrofarebnú jesennú prírodu a okolie Dunajca.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sabina Bjalončíková 8.ročník 

ZÁKLADNÝ PLAVECKÝ VÝCVIK 

          Žiaci 1.- 4. ročníka sa v dňoch 8.-12. septembra 2014 zúčastnili základného plaveckého 

výcviku v Starej Ľubovni. Naučili sa základné štýly plávania a plavci sa v plávaní ešte viac 

zdokonalili. Program mali spestrený vďaka odborným inštruktorom, ktorí si žiakov rozdelili 

do viacerých skupiniek a naučili ich rozličné hry vo vode a dokonca si mali možnosť aj 

zasúťažiť.  

   

 Cezpoľný beh 

          Dňa 12.9.2014 sa konalo školské kolo cezpoľného behu, ktorého sa zúčastnili všetci 

žiaci druhého stupňa. Najlepšími bežcami: boli Ľubomír Kuľanda, Patrik Bjalončík 

a Lukáš Želonka. Medzi najlepšie bežkyne patrili: Habiňáková Katarína, Juhasová 

Agáta, Želonková Denisa, Bartkovská Valéria. 

          Okrem Kataríny Habiňákovej, ktorá sa pre chorobu nemohla zúčastniť, títo žiaci 

reprezentovali našu školu 2.10.2014 v okresnom kole cezpoľného behu, ktorý sa konal 

v Starej Ľubovni. Počasie nebolo práve najpriaznivejšie, pretože dievčatá bežali v daždi. 

Chlapci síce už dážď nemali, ale mali mokrý terén. 

 



Koncert „ŽIVÁ VODA“ 
 

Dňa 1.10.2014 nám predstavili v kultúrnom dome dvaja hudobníci z umeleckej 

agentúry AMOS environmentálny hudobno-vzdelávací program „ŽIVÁ VODA.“ Priblížili v 

ňom význam, dôležitosť a nenahraditeľnosť vody v prírode a pre človeka. V programe sa 

objavili témy kolobeh vody v prírode, zásoby pitnej vody, šetrenie vodou, havárie ropných 

tankerov, znečisťovanie prírody, ochrana prírody, separácia odpadu a recyklácia odpadových 

materiálov. 

 Do programu boli zapojení aj žiaci, ktorí mali možnosť odpovedať na otázky a získať 

drobnú odmenu. Pásmo hovoreného slova bolo popretkávané známymi pesničkami 

s tematikou vody, snehu i ľadu. Všetkým sa koncert veľmi páčil. 

 

Futbalový turnaj  COCA COLA CUP 

                                     Dňa 6.10.2014 sa na veľkom futbalovom ihrisku vo Veľkom   

                           Lipníku stretli naši futbalisti s družstvami z Haligoviec a Spišskej                

                           Starej Vsi.  Naši jeden zápas vyhrali a jeden prehrali. Získali tak 2.   

                           miesto. Víťazstvo si odniesli žiaci zo Spišskej Starej Vsi. 

 

Školské ovocie  
 

Naša  škola  sa zúčastňuje  na Európskom programe na podporu  

konzumácie  ovocia  v školách. Cez veľkú prestávku 15.10.2014 mohol 

každý    žiak    ochutnať  100%   ovocnú   šťavu   lisovanú  za   studena  

z rôznych druhov ovocia podľa vlastného výberu.  

 

Zber papiera 2014 
 

V zbere sa spolu vyzbieralo 954,6 kg papiera. Najviac papiera doniesli títo žiaci: 

Kuľandová Miroslava, Michalík Samuel, Luberda Peter a Grudecký Kristián. Medzi triedy, 

ktoré doniesli najviac papiera patrí druhý, šiesty a ôsmy ročník. Darcom papiera ďakujeme.  

 

 



 

V mesiaci  október  sa  konalo  v  kultúrnom  

dome vystúpenie žiakov prvého stupňa pre všetkých  

starých rodičov, ktorých potešili pekným a  pestrým 

programom.   S   radosťou  a   úctou   im   zaspievali, 

 zarecitovali   i   zatancovali.   Za   vďaku   a  za  ich  

starostlivosť im symbolicky darovali jeden jesenný list. 

 

 

 

 

 

 

 

Každoročne majú žiaci na základných školách možnosť zúčastniť sa literárnej súťaže 

„Babka, dedko.“ Táto súťaž sa koná v mesiaci október, ktorý je zameraný na to, aby sme si 

viac všímali starších. Z našej školy patria medzi najlepšie tieto práce: 

Moja babka Žofia Torbíková 

 Najradšej mám svoju babku. Je veľmi dobrá a milá. Z jej očí vyžaruje láska. Je už na 

dôchodku, no celý deň sa nezastaví. Má rada poriadok a čistotu. Medzi jej záľuby patrí 

lúštenie tajničiek. Rada si prečíta aj dobrú knihu, pretože pracovala v knižnici.  

 Keď idem zo školy, tak sa pri nej zastavím. Porozprávame sa, čo nové v škole a dáme 

si spolu čaj. Teší sa spolu so mnou, keď sa mi darí. 

   Moja babka je pre mňa veľký vzor. Som rada že ju mám. 

Melánia Jurščáková 3. ročník    

                                                                                        



Moja babka 

 Babky mám síce dve, ale teraz opíšem babku z Plavča. Moja babka Anička je 

zlatá osôbka, ktorá mala neľahký život. Vychovala 9 detí, z ktorých pochádza môj tatík. 

Vychovávala ich s veľkou láskou a bola pre nich stále vzorom. Deti niekedy nemali všetko 

ako my teraz. Tak babka ich stále musela podeliť rovnakým dielom zo všetkým. Či už 

s jedlom, ovocím, či koláčikom. No nikomu nič nechýbalo. Pracovala ako kuchárka 

v reštaurácii a možno aj preto vie uvariť najlepšie jedlá na svete. Aspoň pre mňa sú najlepšie 

a najchutnejšie. Neveríte? Príďte ochutnať. Babka by vás s láskou privítala a obskakovala, 

ako by som ju teraz videla. Jej druhou veľkou láskou sú kvety. Ale nie! Pred kvetmi sme to 

ešte my, jej vnúčatá. Hoci nám má tak veľa, len 17, na nikoho z nás nikdy nezabudla, čo sa 

týka narodenín a menín. Stále nám zatelefonuje a keď prídeme k nej tak na nás tam čaká 

prekvapenie. Veľmi rada k nej chodím aj s mojimi bratmi. Vždy, keď otvorí dvere a v jej 

očiach zbadáte tie hviezdičky radosti a objíme nás svojimi teplými rukami, to by som dopriala 

všetkým deťom. To teplo a lásku nájdete len u nej. 

 Babička si moje slniečko a veľmi Ťa ľúbim. 

Tatiana Tešlová 4. ročník 

                                                    Môj deduško 
 

  Môj dedko má 61 rokov. Volá sa Michal, ale ja ho volám deduško.  

 Pochádza z Lesnice, ale býva vo Veľkom Lipníku. Môj dedko je veľmi pekný, ale má 

už sivé vlasy a fúzy. Ťažko pracuje, lebo robí v lese. Je šikovný, keď niečo pokazí, vie to 

potom urobiť. Keď ho niečo popýtam tak to urobí. Pečie najlepšie palacinky na svete. 

Chodíme s ním na výlety. 

 Je to môj najlepší dedko na svete.                                  Katarína Šlachtovská 4. ročník  

 

Babka 

 Moja babka sa volá Helena Bočkajová. Má 66 rokov. Býva vo Veľkom Lipníku 

v dome s číslom 287. Pochádza z 2 detí. Bola najmladšia. Aj keď je už na dôchodku vždy 

vstáva skoro ráno, aby nakúpila potraviny a nakŕmila malé kuriatka, sliepky a prasa. Má 

veľmi rada kvety, preto má aj veľkú záhradu, v ktorej pestuje veľa ruží. Vždy, keď prídem ku 

nej na návštevu, cítim vôňu čerstvého jedla alebo koláča. Hneď mi dá ochutnať.  

Je veľmi milá, dobrá a dobrosrdečná. Mám ju veľmi rada.              

Simona Bočkajová 6. ročník 



Moja babka 

Moja babka je veselá roľníčka,                                                        

 je ako pekná pesnička.                                                           

Volá sa Mária Gvozdiaková,     

varí chutné, dobré jedlá. 

 

Vlasy si farbí,                                                                                  

doma všetko možné robí.                                                       

Upratuje, oddychuje, kvety polieva,                                              

veľmi pekne sa usmieva. 

 

Veľmi ma ľúbi,                                                                    

 čokoládku mi sľúbi.                                                                         

Vždy mi pomôže,                                                                                  

hocičo dokáže. 

 

Všetkých nás má veľmi rada,                                                               

je ako kvetinová záhrada.                                                              

Pracovala na úrade,                                                                          

 múdrosti má všade.                                                         Kristína Gvozdiaková 5. ročník                               

Babka, dedko 

Moja babka sa volá Anna Šlachtovská. Má 57 rokov, narodila sa pod Haligovskými 

skalami, ale býva v Lesnici. Spolu s dedkom majú 9 detí, 12 vnúčat a jedno pravnúča.  

Babka už od mala pracovala a gazdovala na poli. Musela pásť kravy či ovce, hrabať 

seno a pomáhala svojim rodičom okolo domu a aj na gazdovstve. Veľmi dobre varí a aj pečie, 

je veľmi dobrá kuchárka. Jej záľubou je vyšívanie no vie aj štrikovať.  

Môj dedko sa volá Jozef Šlachtovský. Má 68 rokov a býva v Lesnici. Celý život 

pracoval v lese a pri ovciach na salaši. Hoci má už vysoký vek a zdravie mu už neslúži ako by 

malo, no stále rád chodí do lesa. Vždy babke donesie veľké tašky hríbov, plné vedierka 

čučoriedok, černíc, či lesných jahôd. Má veľmi rád prírodu. Dedko vie urobiť rôzne 

hospodárske nástroje z dreva, napríklad hrable. Niekedy sa dedko s babkou poškriepia, ale 

potom sa zasa udobria. 

Svoju babku a dedka mám veľmi rada!                               Katarína Borovská 6. ročník 



Moja babka 

Moja stará mama pochádza z rodiny, v ktorej vyrástlo 7 detí. Jej otec bol na salaši 

bačom. Mama sa starala o deti. V tom čase to bolo ťažké, lebo babka ako najstaršia musela 

pomáhať rodičom na gazdovstve. Keď sa babka vydala, začal jej nový kolobeh života. 

Nestarala sa o súrodencov, ale o svoje vlastné deti. Boh jej požehnal 9 detí: 6 chlapcov a 3 

dievčatá, medzi ktoré patrí aj moja mama. Zo začiatku to mala dosť ťažké, neboli ani 

prídavky na deti, ani elektrický prúd. Dedko chodil do práce do lesa, takže babka bola s deťmi 

väčšinou sama. Vychovávala deti s láskou a úctou. 

Keď jej deti trochu povyrástli, babka sa zamestnala v TANAP-e ako robotníčka. Pri 

výchove deti zažila aj nepríjemné chvíle. Najmä vtedy, keď najmladší syn mal 6 rokov, bola 

zima, išiel sa sánkovať a vbehol pod auto. Babka prežívala ťažké chvíle, ale napriek tomu 

nestrácala vieru v Boha a verila, že sa jej syn uzdraví, čo sa mu nakoniec aj podarilo. 

Ďalšia rana bola, keď o pár mesiacov vznikol požiar u susedov a babke zhorela 

stodola. Bol to ďalší úder, ktorý babka musela prežiť. Ale s Božou pomocou a za pomoci 

iných ľudí sa jej podarilo postaviť novú stodolu. Najťažšia rana pre babku bola, keď jej 

zomrel syn, ktorý mal iba dvadsať rokov. To, čo prežívala ona vtedy, len ťažko pochopíme. 

Veď stratila jedno zo svojich detí. Roky plynuli ďalej a babka mala aj veselšie chvíle. Najmä 

tie, v ktorých sa jej začala rodina rozrastať o zaťov, nevesty a vnúčatá. Dnes má 25 vnúčat, 

ktoré má všetky rovnako rada. Dedka pochovali pred 18 rokmi. Som rada, že mám takú 

babku, ktorá aj napriek všelijakým ťažkostiam je plná optimizmu a ja môžem ku nej 

kedykoľvek prísť. Jej úsmev ma vždy rozžiari a na duši pohladí. 

Jozefína Podolská 6. ročník 

Babka a dedko 

          Moji starí rodičia sa volajú Paula a Václav Želonkovci. Dedko sa venuje včelárstvu 

a poľovníctvu, babka sa venuje svojej záhradke a spolu s dedkom sa starajú o hydinu a malé 

mačiatka. 

          Dedko nás vždy rád vezme na prechádzku do prírody, alebo nám porozpráva svoje 

zážitky alebo aj vtipné vymyslené príbehy. 

          Babka nás vždy poteší teplým obedom alebo sladkým koláčom. Chodíme spolu aj na 

kúpalisko, kde sa babka mnoho krát snažila naučiť ma plávať, no žiaľ sa jej to nikdy 

nepodarilo. 



           Taktiež na nás nikdy nezabudnú ani keď máme nejaký sviatok. Vždy nás potešia aspoň 

nejakou drobnosťou. Svojich starých rodičov mám veľmi rada a som šťastná, že sú s nami 

a dúfam,  že ešte dlho budú.                                                   

 Anna Želonková 7. ročník                                                                      

Moja babka 

  Moja babka býva v Jezersku. Volá sa Žofia Gancarčíková. 

 Hoci je už staršia a chorľavejšia, stále má plno energie. Už je na dôchodku, preto má 

čas na svoju záhradku, ktorá na jar rozkvitne pestrofarebnými kvetmi. Chová prasiatko, 

ovečky, sliepky a pre potešenie mačičky. Rada vyšíva, tká koberce, chutne varí a pečie moje 

najobľúbenejšie koláče, ktoré má vždy pripravené, keď prídem k nej na návštevu. Veľmi rád 

počúvam jej príbehy a zážitky z výletov okolo Československa. Sú to príbehy poučné 

a veselé.  

          Veľmi si ju vážim a nechcel by som ju stratiť.                            Filip Gvozdiak 7. ročník                                                                               

 

Moja babka 
Keď sa niekedy zamyslím, spomeniem si na ňu. Keď zatváram oči, prosím, aby ešte 

bola medzi nami.  
   Moja babka sa volá Rozália Axamská. Narodila sa v roku 1947. Má 67 rokov. Býva 

v Lesnici. Keď bola mladá, bola starostkou tejto krásnej obce. Moja babka je veľmi milá, 

láskavá a dobrosrdečná. Babka veľmi rada štrikuje, pestuje ovocie a zeleninu, stará sa 

o zvieratá a chod domácnosti. Rada pečie koláče, ktoré chutia výborne. Moja babka sa rada 

fintí, chodí ku kaderníčke a po nákupoch. Veľmi rada má svoje vnúčence. Chodí do kostola 

a cez voľný si rada prečíta zopár knižiek. Rada oddychuje a všetko má pod kontrolou. 

 Mám ju veľmi rada a chcem aby bola ešte dlho medzi nami. 

Petra Axamská 7. ročník                                                                                                                                                          

                  



Skupina „HANDS UP“ 
Dňa 9.10.2014 našu školu navštívili chlapci zo skupiny HANDS UP, ktorí spojili 

basketbalový a futbalový freestyle. Zaujímavé kúsky, triky a žonglovanie s loptami skĺbili s 

kultúrnou a zábavnou stránkou. Predviedli zaujímavú šou doplnenú dynamickou hudbou a do 

vystúpenia súťažami a rôznymi aktivitami „vtiahli“ aj divákov, z ktorých viacerí dostali 

drobnú odmenu. Žiakov zaujali od začiatku až do konca. Po vystúpení sa "strhla" veľká 

autogramiáda, žiaci sa do tried rozchádzali len veľmi pomaly, ale šťastní, že majú podpisy 

športovcov. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



Zoznamovací večierok piatakov 
Žiaci piateho ročníka mali na začiatku školského roka zoznamovací večierok s 

triednou pani učiteľkou Mgr. Taňou Lichvarovou. Zahrali si rozličné hry, zatancovali si  

stoličkový tanec a spoločne sa zabávali.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  Sabinka Bjalončíková 8.ročník 

Jesenný týždeň farieb 
 

Týždeň od 24.11. do 28.11.2014 bol na našej škole farebný. Žiaci boli v týchto dňoch 

oblečení vo farbách jesene: pondelok  - zelená 

                                  utorok      - žltá 

                                              streda       - oranžová  

                                              štvrtok     - červená 

                                              piatok       - hnedá 



Katarínska diskotéka 

Dňa 20.11.2014 sa žiaci super zabavili  na Katarínskej diskotéke, ktorá sa konala 

v popoludňajších hodinách na školskej chodbe. Deti z ŠKD sa poriadne vyšantili a  zasúťažili 

si so žiakmi z 2.stupňa. Žiaci druhého stupňa sa tiež cítili veľmi príjemne a s radosťou si 

spoločne zatancovali s mladšími žiakmi školy. Spoločne prežívali veľkú radosť pri tancovaní  

„vláčika, belgičáka,Mi ritmo, či pri metlovom tanci alebo partičke šachu...“   

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Frederika  

                                                                                                                                      Zajacová 

                                                                                                                                     8. ročník 



Exkurzia Bardejov  
Žiaci 7. a 8. ročníka a chlapci  9. ročníka  sa dňa 12.11.2014 zúčastnili na exkurzii 

v Bardejove. Navštívili Strednú priemyselnú školu, kde sa oboznámili so systémom výučby 

elektrotechnického i stavebného zamerania.  Potom videli historické centrum mesta 

s renesančným námestím a zaujímavou historickou radnicou,  navštívili kostol sv. Egídia 

s vysokou vežou, z ktorej bol nádherný výhľad na celé mesto.  Pri výstupe na vežu museli 

prejsť takmer 200 schodov! 

 

 

 

 

 

                                    

 

 

 

 

 Frederika Zajacová 8. ročník                    



Činnosť krúžku „Mladý technik“ 

Na krúžku „Mladý technik“ žiaci dostali na začiatku školského roka  nové lego, 

z ktorého mali veľkú radosť.  Hneď si zobrali jednotlivé súpravy  lega a začali s radosťou 

stavať rôzne stavebnice ako napríklad autá, žeriavy, či domy. Pri tejto činnosti si rozvíjajú 

predstavivosť, logické myslenie a naplno uplatňujú svoju kreativitu .     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Frederika Zajacová, Sabina Bjalončíková 8. ročník 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za možnosť tlačiť tento časopis ďakujeme vedeniu školy: 

pani riaditeľke Mgr. Anne Sikorjakovej 

pani zástupkyni riaditeľky Mgr. Anne Ladižinskej 

 

 

Na tomto čísle školského časopisu spolupracovali: 

Sabina Bjalončíková, Frederika Zajacová, Tomáš Kalna, Melánia Jurščaková, Tatiana 

Tešlová, Katarína Šlachtovská, Simona Bočkajová, Kristína Gvozdiaková, Katarína 

Borovská, Jozefína Podolská, Anna Želonková, Filip Gvozdiak, Petra Axamská 

 

 

 

 

 

 

 

Fotky: Mgr. Marta Kozubová 

PaedDr. Katarína Špesová 

Jazyková úprava: Mgr. Taňa Lichvarová 

Úprava obrázkov a textov: PaedDr. Jana Obroktová 

 

 

 


